



prof. PhDr. Petr FIALA, Ph.D., LL.M.
předseda vlády České republiky

Praha
Čj. 51287-2024-UVCR

Vážená paní Menšíková, vážená paní Miléřová, vážený pane Krausi,

děkuji Vám za dopis ze dne 7. srpna 2024, vyjadřující se ke Zprávě o právním státu a roli České republiky v jejím naplňování. Zároveň mi dovoluje ocenit Vaše zapojení do přípravy tohoto monitoringu Evropské komise.

Téma právního státu nebere naše vláda na lehkou váhu. Doposud se podařilo naplnit či rozpracovat řadu priorit jmenovaných v programovém prohlášení souvisejících se soudnictvím, prevencí korupce, nezávislostí médií a dalšími oblastmi. Mnohé tyto kroky jsou ostatně oceněny i ve Vašem dopisu.

Samotné vydání letošní Zprávy o právním státu Úřad vlády pojal jako příležitost k všeobecné osvětě o této problematice. Sekce pro evropské záležitosti Úřadu vlády realizovala několik takových počínů prezentovaných ať na informačním portálu Úřadu vlády pro komunikaci o evropských tématech, Tvoříme Evropu, nebo skrze sociální sítě. Cílem příspěvků bylo kromě nastínění důležitosti a principů tohoto mechanismu také přiblížení aktivit, které tato vláda činí, aby se Česko přiblížilo nejlepším evropským standardům, v oblasti specifických doporučení i jinde.

V těchto dnech například probíhá na půdě Sněmovny projednávání vládního zákona o lobbingu, který jsme se v rámci Národního plánu obnovy zavázali přijmout. Tento zákon jsme v květnu úspěšně provedli prvním čtením. K druhému čtení míří také zákon o audiovizí vycházející z našeho programového prohlášení nebo novela zákona o veřejném ochránci práv, která má umožnit dlouho očekávanou národní lidskoprávní instituci (NHRI). V neposlední řadě v oblasti justice momentálně vedeme otevřenou diskusi se zástupci odborů o navyšování platů zaměstnanců soudů.

To jsou jen některé z příkladů naší podpory principů právního státu, ve které nemíníme polevit ani do budoucna. Situace jinde v Evropě nám denně připomíná, jak klíčové je moci se spolehnout na stabilní nezávislé instituce. Naše vláda se maximálně vynasnaží nadále v Česku posilovat právní stát, který je odolný proti cíleným útokům na jeho základy a který je součástí všeobecné a otevřené společenské diskuze.

S pozdravem

Petr Fiala
podepsáno elektronicky

Vážená paní
Vendula Menšíková
koordinátorka Sítě k ochraně demokracie

Vážená paní
Jana Miléřová
ředitelka Glopolis a koordinátorka NeoN

Vážený pan
Lukáš Kraus
vedoucí analytického týmu Rekonstrukce státu